

Un mes. . . . . 2 ptas  
Un año. . . . . 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración Compás 2

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Jerez de la Frontera: Sábado 15 de Septiembre de 1900.

Núm. 15.850

## El Guadalete.

### LA EXPOSICION DE PARÍS XIX.

#### EL PABELLON DE EGIPTO.

En este pabellón se distinguen perfectamente y tan pronto como la vista se fija sobre él, tres cuerpos de edificaciones distintas, señalando fachadas variadísimas en líneas, señalando planos dispuestas, que hacen un conjunto muy movido, y lleno de formas arquitectónicas que reproducen los estilos de las antiguas y modernas construcciones egipcias, poniendo de relieve, la inmensa distancia recorrida por el arte, desde aquellos antiguos templos cuya silueta era la de una serie de rectángulos horizontales sostenidos por muros inclinados, sin más puertas que las solitarias de los pilonos subyugadas a la mole maciza y enorme de éstos, y sin más ventanas que las *claustras* del atrio central, invisible casi desde fuera, dominando en sus interiores las columnas, los pilares y las galerías, desapareciendo sus muros detrás de las largas perspectivas de columnas y contraponiéndose a la velada luz de la sala hipóstila los inmensos patios rodeados de columnas en simple ó doble fila y de pilares, delante de los cuales se yerguen colosales estatuas; las modernas construcciones, en las que el arco de medio punto y los de forma árabe y apuntada, se presentan en caprichosa amalgama, en los lienzos de las fachadas, las cuales suelen ser interrumpidas por galerías, minaretes, cuerpos elevados que unas veces sostienen abiertas arcadas y cierran sencillas armaduras, de las que sobresalen vistosos aleros, y otras son rematadas por altas cúpulas de forma oriental, sentada sobre cuerpo cilíndrico rodeado de ventanales.

De las tres partes que en el pabellón se distinguen, la del centro es de la forma y estilo que corresponde a la época moderna, y las dos laterales, una, de las que resulta en un plano de fondo más retirado, son representaciones de la antigua arquitectura del pueblo egipcio, que ponen de manifiesto las dos formas esenciales que dentro de aquel estilo se desarrollan ó sean los órdenes llamados *lotiformes* y *campaniformes*.

Distinguese en la parte de estilo moderno un cuerpo general que se une a las otras dos partes, y otro cuerpo adosado de esta general, formando como á manera de pabellón que sobresale en el lugar en que se aleja de la línea de fachada el cuerpo lateral de la derecha. En esta parte central del pabellón se distingue, en su medio, un cuerpo que avanza del resto de la fachada, originando en su frente una gran abertura cerrada por arco lobulado y lanceado que alcanza la altura del edificio, y forma el ingreso a un pórtico en cuyo fondo se señalan las dos líneas de huecos que corresponden a los dos pisos de que consta el pabellón, estando en el bajo las puertas de ingreso. Dos alas se extienden a los costados de este pórtico con huecos de diferentes formas y elevaciones y sin ningún gusto distribuidos, y lo propio sucede en el ángulo de la parte lateral. Corona el edificio en su centro, una cúpula de forma puntiaguda y asentada sobre prolongado cuerpo cilíndrico. En el pabelloncito que existe en un ángulo de la fachada de esta parte central del edificio, se ve un cuerpo bajo con ventanas, encerradas con doble marco que sostienen columnillas adosadas; y en principal una abierta galería, con volado balconaje. Más alta se presenta otra galería menos amplia, sin balconaje, pero provista de ancho alero, resultando un conjunto, no del todo desprovisto de armonía.

De las otras dos partes de edificación que hemos dicho forman el total de este edificio, la de la derecha representa un templo del orden *lotiforme* y la de la izquierda otro del orden *campaniforme*.

El primero, ó del orden *lotiforme*, le forman en su frente una serie de cuatro columnas, en alineación recta paralela a los muros, como siempre se ordenaron en las construcciones egipcias, con abaco cuadrado del propio grueso que el arquitrabe, é igual al diámetro menor de la columna en su más espeso y decorado con geroglíficos ó farjas con el nombre real. El equino es de silueta elegante, engruesando hacia su parte baja, para buscar de repente al astrágalo, donde va simulada, con fajas pintadas una á especie de atadura, colgando los cabos simulados por estrías.

Debajo del abaco, rodea el equino una serie de discos solares que campean sobre las tarjas y de ureus que salen de debajo

de éstas. Las columnas que arrancan en la parte superior del collarino con grueso próximamente igual al espesor del muro, aumentan hasta la basa formando entonces súbitamente una curva convexa, á manera de bufo de lirio que trunca el plano superior de la basa. La decoración inferior simula anchas hojas, especie de brácteas imbricadas que abrazan su arranque, recordando el nacimiento de los tallos de loto ó de papiro. La base es ancha, lisa, monócroma y de sencillo perfil. Estos tipos recuerdan la disposición de las columnas de Medinet-Abu, de las naves de la sala hipóstila de Karnac, del patio del Ramescón y de otros monumentos.

El segundo, ó del orden *campaniforme*, le forman en su frente solo dos columnas, con los capiteles de *campana invertida* ó de *flor de loto abierta*, son los que coronan este orden de gran aparato de los monumentos del moderno imperio del Egipto. Como en el orden *lotiforme*, la columna y el abaco se ciñen al grueso del arquitrabe, pero la campana que viene á formar el equino, toma tan gran vuelo que alcanza á tener en la boca doble, y á veces triple diámetro del collarino, siendo su perfil elegante y firme. En la superficie de la campana alternan hojas de alto relieve. La caña y fuste de la columna es lisa, sin baquetones pero su decorado ofrece gran riqueza y complicación.

El espacio entre las dos columnas presenta una puerta sin dintel, á semejanza, entre otras, de las del patio en el templo de Edfú, que parece es el edificio tomado aquí como modelo. Los espacios entre éstas y los muros que limitan la fachada, están cerrados por el *pluteus* ó murete que tabica en su parte baja los intercolumnios á manera de valla, decorado con el bordón que recuadra, y con la gola, además de la fila de ureus que forma como crestería sobre la cornisa. Este *pluteus*, cerraba todos los templos ptolemaicos y se encuentra además de en el templo de Edfú ya citado, en el de K. Iabshè en la Nubia, en el de Philæ, etc.

Los paños de los muros de fachada, le decoran, la división en cuadros con esoenas grabadas y pintadas, y con registros ó fajas horizontales ó verticales de inscripciones combinadas con los cuadros ó escenas; todo ello conforme al arte con que se procedía en la época á que la fachada corresponde.

Las dos partes mencionadas de este pabellón y que tan excelente enseñanza dan de las artes antiguas, del Egipto; corresponden en su interior á las órdenes de sus fachadas, las cuales se reducen á patios rodeados por columnas, dejando galerías que sirven para exposición.

De cuanto queda dicho se deduce que este edificio es, por múltiples conceptos, digno de ser detenidamente estudiado; y por lo vario de su arquitectura y la muestra que presenta de edades tan lejanas de la nuestra, llama poderosamente la atención de todos, hasta de aquellos que son más profanos en las artes y en la belleza de las formas.

J. DE VARGAS.

## LO QUE ES EL TETUANISMO

El corresponsal del *Heraldo* en San Sebastián, jactándose, y con razón, de haber reproducido fidelísimamente antes de ahora, declaraciones del Duque de Tetuán envía á dicho periódico el resumen de lo más notable de las declaraciones que le ha oído el día 11, y cuya parte más esencial se condensa en los párrafos siguientes:

### DISTANCIA DEL SR. SILVELA.

El duque de Tetuán manifestó su extrañeza por las noticias circuladas relativas á haberse distanciado últimamente del señor Silvela, cuando puede afirmar el modo más rotundo que nunca ha habido aproximación alguna.

Debo hacer constar la envidia con que el duque me ha dicho que continúa colocado á la misma enorme distancia que siempre lo ha estado separado del actual jefe del Gobierno.

—Al morir el Sr. Cánovas del Castillo —dijo mi interlocutor—yo quedé en mi puesto, más que nada por la poca confianza que tenía en la *potencia directiva del nuevo jefe*.

El tiempo ha venido á darme la razón, pues, sin orgullo ni jactancias, bien puede asegurarse que jamás se han visto divisiones tan grandes dentro de un partido como las que ocurren dentro del que nos gobierna, y esto sólo puede atribuirse á la incapacidad para gobernar del Sr. Silvela que con sus actos ha confirmado todos mis recelos.

Por esta misma razón, los que ayer sólo tenían temores de que esto ocurriera, tienen hoy un convencimiento pleno, causa de que sea mucho mayor su desencanto, y los pocos que antes pensaban así se han convertido hoy día en muchos, entre los cuales figuran bastantes que el presidente del Consejo, completamente engañado, considera aún afectos á su partido.

No le extraña al duque de Tetuán que se pretenda que ratifique su actitud, pues la inconsistencia de muchos políticos actuales autoriza estas desconfianzas.

—Pero en lo que á mí se refiere—añadió—nada tengo que rectificar; no estoy divorciado del Sr. Silvela, por la sencilla razón de que nunca he estado aproximado á él, sino que, por el contrario, me hallo mas separado que nunca.

### LA OPOSICIÓN EN LAS CORTES.

Respecto á la pregunta que le hice de si extremara su oposición en el Parlamento, me dijo:

—No creo que haya necesidad de ello, pues sucesos bien recientes, y uno de ellos la última crisis, demuestran bien á las claras que este Gobierno lleva en sí mismo el germen de ruina, y por esta razón no ha de hacerse esperar el desmoronamiento. Esto no obsta para que yo haga en las

Cámaras toda aquella oposición que exige mi convencimiento de que la presencia del Gobierno en el Poder es perjudicial á los intereses del país.

### EL VIAJE REGIO.

Preganté al duque sus impresiones respecto del viaje regio, y me dijo:

—Bien puede dar gracias á Dios el señor Silvela porque aquel se le ha verificado sin ningún quebranto, cosa que puede calificarse de suerte, pues aun dentro del cariño y agrado con que SS. MM. han sido recibidos en casi todas las poblaciones, no debe olvidarse que en estos últimos años la Monarquía se ha puesto más en contacto con la masa popular, y á ésta suele ocurrirle lo que á los sacristanes que por la costumbre de tratar á los santos suelen familiarizarse demasiado con ellos.

A esto sólo debe atribuirse la falta de entusiasmo que se ha observado en algunas partes, y las miras interesadas que había detrás de él en otras.

Ahora bien: á qué grado de rebajamiento ha llegado Jerez lo explica perfectamente el hecho vergonzoso de entregar el de la daga florentina el gobierno de este pueblo al grupo más desacreditado del tetuanismo, y unánimemente odiado en la localidad, por añadidura.

## CRÓNICA DEL FEMINISMO UN LIBRO NECESARIO

Predicar feminismo donde no se concede á la mujer más derecho que el de escavilar al marido con sonrisas y arrumacos, donde solo en el hogar se la considera digna de nuestro culto, es como el famoso predicar en desierto del adagio castellano: sermón y tiempo perdidos.

Dada la forma en que está constituida la familia social, no se concibe siquiera que la mujer sueñe reivindicaciones de derechos que nunca les fueron reconocidos.

Las campañas feministas, tan fructíferas en otros países, se nos antojan aquí obra revolucionaria que viene á destruir la solidaridad de la familia. El feminismo, cuando no es considerado como una tremenda ridiculez, es tenido por un grave peligro.

Algo de peligroso y de ridículo hay, sin duda, en las campañas del feminismo. En todo orden de ideas, en todo linaje de luchas, hay siempre exageraciones lamentables que señalan dañosos extravíos; pero entre las exageraciones hay siempre un principio moralizador y justo. En las campañas feministas no falta ese principio: hay en su origen un derecho lógico y natural: el derecho á la vida de la mujer, mas respetable y más sagrado que el del hombre, por lo mismo que la mujer dispone siem-

pre de medios más escasos y más débiles para hacerlo valer.

Cierto que en el hogar, cuidando de los hijos, es donde la mujer se hace más digna de la veneración y del amor del hombre. Hay en la madre de familia cierto espíritu de santidad que le da carácter sagrado. Ella es el más firme sostén de la sociedad, porque de la educación que da á los hijos depende la virtud del hombre y de la sociedad de mañana, y esto la rodea de inmensos prestigios. Pero hay que prescindir de estas poéticas consideraciones para pensar en las innumerables mujeres que no tienen hogar, el hogar santo de la familia, ni acaso esperanza de tenerlo nunca.

La viuda y la huérfana que carecen de medios de fortuna, al desaparecer el padre ó el esposo, quedan en nuestra sociedad en una situación dolorosísima, luchando sin fuerzas con la miseria de presente y la degradación del porvenir, «bismos más tenebrosos, que el *Scila* y *Caribdis* de la Mitología. En lucha tan peligrosa y tan dura es un deber de conciencia auxiliar á la mujer para salvarla de la caída inevitable. Tal es el ideal que una parte del llamado feminismo persigue, ideal justificado, que no es más que la reivindicación de un derecho que no puede discutirse.

Las condiciones de la vida moderna son más difíciles y más penosas cada día, principalmente para la mujer, que es mártir en el hogar y mártir fuera de él. Y estas condiciones imponen con fuerza abrumadora la necesidad de la reivindicación, conveniente sobre todo para la moral social. Hay que tener fe en el porvenir del feminismo.

Como medio eficaz de auxilio para la mujer sin fortuna y sin hogar, publicase en Londres un libro interesantísimo y de gran utilidad: el *Anuario de la mujer* (*The Englishwoman's Yearbook*). Es una de las invenciones modernas del espíritu práctico de Inglaterra, donde el individualismo ha llevado de la mano al feminismo á la victoria.

El *Anuario* en cuestión, del cual nos ofrecen amplias noticias diversos periódicos extranjeros, es una guía práctica que presenta á la mujer la realidad de la parte aprovechable de la vida. Sus páginas brindan á las mujeres sin colocación, listas completas y detalladas de todos los medios que pueden utilizar para ganar el sustento; todos los oficios que pueden ser fáciles para ellas, con las localidades en que se necesitan obreras, con itinerarios de los viajes, gastos que éstos exigen, remuneraciones de los distintos trabajos, todas las indicaciones, en fin, para que la mujer encuentre colocación fácil, rápida y sin peligro.

Hay en esta guía soluciones para todas las clases sociales. En ella se ofrece la afirmación de la vida por el trabajo, lo mismo á la obrera humilde que á la señorita de buena educación, víctima de los brutales cambios de la fortuna; para las primeras, en el trabajo, de la fábrica y de la

### 160 UN COMPAÑERO DE COLÓN.

cretamente la declaración de algún enamorado, escuchaba con calma y al concluir de hablar el apasionado cortejante, respondía ella sin descomponer su rostro, y sin alterar en lo más mínimo la natural entonación de su armoniosa voz.

—No puedo corresponderos.

El que recibía esta respuesta, y la recibían todos los que se acercaban á tratarle de amores, adquiría una convicción tal de que aquella mujer era insensible, que renunciaba para siempre á su conquista. Merced á esta insensibilidad Celinda era odiada por muchos caballeros y estimadísima de todas las damas. Y es natural que esto sucediera; los que habían experimentado su desdén, abominaban de ella, y las que veían alejados de los combates á morosos á una competidora tan temible, la pagaban con su cariño el que les dejara libre el campo.

Sin embargo, aquel día la reina y casi todas sus damas observaron en Ciudad un fenómeno, que les causó suma sorpresa. La hermosa de mirra, la que jamás había demostrado interés por ningún lidiador, la que nunca había soñado á ningún hombre aplaudió la destreza del berberisco Yucatán Taxfín, y sonrió cuando este le presentó el anillo. Este aplauso y esta sonrisa causaron tanta admiración á las demás damas, que Fatima no pudo contenerse, y mientras tomaban la colación, dijo á Celinda:

—Ya es preciso que los hombres dejen de amar á la hermosa de mármol.

### UN COMPAÑERO DE COLÓN. 157

—Venga acá, yo se la daré.—Pero alzando los ojos y viendo que Daraja había reaparecido en su balcón añadió:—Dádsela vos mismo. Está en el mirador de la reina. Ofrecedle el premio que habéis ganado, y aprovechad esta ocasión para conocerla bien. Más tarde veremos la manera de entregársela.

—Yo no saber cual ser el mirador de la reina.

—Os acompañaré á él; pero por todos los santos del cielo, no hagáis ninguna demostración de que me conocéis, pues pondría mi vida en peligro.

Alvaro acompañó al inglés hasta el tablado de los jueces, quienes premiaron la hazaña del segundo con un magnífico collar de perlas. Inmediatamente los dos se dirigieron al mirador de la reina, y sabiendo ya Jorge Rivera que Celinda era la dama más hermosa que allí había, pudo sin equivocarse ofrecerle el premio, que ella admitió sin repugnancia.

—¡Oh! qué mora más guapa!—exclamó, mientras hacía el ofrecimiento,—yo querer esa mora, ó una como ella por esposa.

servidumbre; para las segundas, en el de la enseñanza, las artes y otros oficios distinguidos. Con el Anuario por delante, la mujer inglesa puede recorrer el mundo sin miedo, encontrar medios de trabajo y formar el hogar propio.

La única clase de mujer que no tiene en este libro su sección correspondiente es la de la mujer de genio porque no la necesita. Por las Mmes. Stael, Eliot, Jorge Sand y Pardo Bazán, el mundo es tierra conquistada. En su genio llevan la más brillante afirmación de la vida.

Libro utilísimo éste, de carácter eminentemente práctico, ha prestado sin duda grandes servicios a las mujeres de Inglaterra. Igualmente beneficiosa pudiera prestar en los demás países, ofreciendo a la mujer medios seguros de reivindicar su derecho a la vida, más fécondos que las ridículas campañas declamatorias que tanto se censuran. Más que necesario, este libro es indispensable. El haría pacíficamente, sin ruido y a golpes seguros, toda la honrada campaña del feminismo, llevando los ideales inspirados en la justicia a la victoria.

En España se siente con mayor fuerza que en ninguna parte la necesidad de este benéfico Anuario, porque en ninguna parte es más desdichada la condición de la mujer. Fuera del hogar paterno y fuera del matrimonio, la mujer queda expuesta a todos los horrores de la vida. Para ella no hay salvación posible; lejos de encontrar quien la auxilie y la levante, encuentra sólo quien la empuje y la haga caer; sus aspiraciones de redención, su anhelo de vida, no son objeto más que de burla. La mujer obrera, como la mujer escritora, nos da horror; no toleramos siquiera a la mujer ilustrada. En ningún país, por consiguiente, estaría más justificada una sana campaña en defensa de la mujer.

Estudien el caso nuestros ilustres traductores, los que, a falta de creaciones propias, buscan honra efímera y provecho duradero en las ajenas, y viertan al castellano esta insignia obra. Ya que el traductor es nuestra misión en este tiempo, por que la originalidad huyó de España, traduzcamos lo práctico, lo útil. No faltará quien pida que este libro sea declarado de utilidad pública.

Se empezará, sin embargo, con los grandes obstáculos de nuestro carácter, de nuestra enemiga a las innovaciones, de nuestro afecto a la rutina. Un amigo nuestro, hombre vivo de inteligencia y pródigo en iniciativas, ideó en cierta ocasión enseñar el oficio de cajista a las mujeres y hermanas de obreros tipógrafos; tal pensamiento cayó en el vacío, empujado por los mismos que debieron tener interés en alentarlos. Como esta iniciativa caerán otras muchas, por generosas que sean. Pero no importa. Alguna arraigará y prosperará.

El derecho se impone y triunfa siempre, cuando no se desmaya en la campaña. El porvenir es de los que trabajan, de los que trabajan con constancia.

LEÓN ROCH.

DESDE PARIS.

PEQUEÑA REVISTA EUROPEA.

París, 12 Septiembre 1900.

En París se habla mucho del banquete de los alcaldes que ha de celebrarse el día 22 de este mes bajo la presidencia de Loubet. Los prefectos de los 86 departamen-

tos reciben cada día nuevas adhesiones de los alcaldes de su jurisdicción. Ayer Domingo las aceptaciones comunicadas al ministro del interior ascendían a 12 600.

Se supone que los comensales pasarán de 15 000

Han sido invitados también al banquete los senadores, los diputados y los prefectos. Los que aceptan, tomarán asiento en las divisiones geográficas de la inmensa mesa del jardín de las Tullerías entre los magistrados municipales de sus respectivos departamentos.

También se reservan algunos puestos a la prensa de París, de provincias y del extranjero, como también a los individuos de las juntas directivas de las grandes asociaciones profesionales.

Este banquete descomunal será servido por la casa Potal y Chabot, en el comedor que se levanta ex profeso en el jardín de las Tullerías, comedor que tendrá medio kilómetro de largo y 15 000 metros de superficie. Habrá siete cocinas, grandes como plazas y las dependencias del servicio ocuparán una superficie de 4 000 cuadrados.

La mesa presidencial, de cuarenta y cinco cubiertos, se colocará perpendicularmente a la calle de Rivoli. El presidente de la República dominará de frente todo el comedor. Las demás mesas formarán cuarenta grupos y cada mesa contendrá treinta y seis cubiertos.

Cada comensal tendrá cuatro vasos delante. Se necesitarán 180 000 platos para el servicio de este almuerzo, que empezará a las doce sin que se sepa a qué hora podrá acabar, ni cómo acabará para muchos dada la abundancia y variedad de los manjares y de los vinos.

El personal encargado del servicio se compondrá de 100 bodegueros, 100 reposteros, 150 cocineros y 1 500 maitres d'hotel, sin contar un número considerable de pinches de cocina.

No hay que confundir este almuerzo con otro banquete que organiza por su parte el Consejo Municipal de París en obsequio a los alcaldes de Francia y del extranjero y para el cual ha recibido ya 612 aceptaciones, entre ellas las de la mayor parte de los alcaldes de las capitales extranjeras.

En la Beauce han empezado grandes maniobras militares bajo el mando del generalísimo Brugere.

En Marsella ha terminado la huelga de los aceiteros y la de los panaderos parece próxima a resolverse.

El teniente coronel Marchand ha llegado a dicha población, sin que su presencia suscite manifestación alguna.

En Aix ha fallecido el arzobispo monseñor Gouthier-Joulard.

La Guerrero en Jerez.

Anoche honró la modesta escena de nuestro Teatro Principal, la incomparable y genial artista, gloria de la escena española, que obtuvo, como era de esperar, una entusiasta acogida por el numeroso y distinguido público que llenaba el teatro.

El patio del vetusto coliseo estaba brillante, ocupados los palcos, plateas y gran número de butacas por las más bellas señoras y señoritas de la más escogida sociedad, cuya distinción y belleza era el mejor tributo rendido a la inspirada artista, en

cuyo obsequio se había congregado todo el Jerez conocido.

Lo positivo, obra escogida por María Guerrero para su presentación, es comedia sobradamente conocida para que el público pueda juzgar a una artista, allí donde tantas han sido aplaudidas.

La Srta Guerrero dejó muy por bajo a todas las que en estos últimos tiempos han interpretado el interesante papel de Cecilia; no vamos a juzgar a la actriz, ya juzgada y reconocida como la reina de nuestro teatro contemporáneo; así, pues, sólo diremos que el público, sugestionado por la maravillosa naturalidad con que interpretó la Srta Guerrero su difícil papel, la aplaudió repetidas veces durante la representación y al final le tributó un entusiasta ovación; justa y merecida.

El Sr. Díaz de Mendoza, actor de grandes dientos y de excelente escuela, fué también muy aplaudido, y los demás artistas completaron el cuadro, resultando la obra interpretada a la perfección.

El sainete A cadena perpetua fué también puesto en escena con gusto y propiedad, derrochando su vis cómica los actores que tomaron parte en ella, a quienes el público celebró grandemente y premió con sus aplausos.

Esta noche se pone en escena La duda, uno de los últimos y más notables dramas del gran Echegaray, y el juguete cómico Hay entresuelo.

DE CADIZ.

En el tren de las seis de la tarde ha marchado a Ubrique para pasar una temporada en el campo, nuestro querido amigo el Sr. D. Rafael de la Viesca y su hermano D. José Luis.

Ha fondeado hoy en nuestro puerto el vapor León XIII, procedente de la Habana, Veracruz Nueva York, con 45 pasajeros para Cadiz y 76 en tránsito para Barcelona.

Se anuncia la subasta de copiosos materiales para las obras de la carretera de Jerez a Ronda.

Salió para Barcelona el vapor Ciudad Condal, que regresará a Cadiz para fines de mes, al objeto de salir como correo para Fernando Poo.

Procedente de Génova y Málaga llegó hoy a nuestro puerto el vapor Isla de Pánuoy con 7 pasajeros para Cádiz y 140 en tránsito para la Habana, para donde saldrá mañana.

Mañana marchará a Madrid el jefe de policía de esta provincia D. Juan Cuevas.

Regresa hoy a Villamartin el distinguido abogado y vicepresidente de la Diputación provincial, D. Manuel Poley y su distinguida señora.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracul núm. 13.

Palos de olivo para cerado, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cuco a precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Aole y Altillo

y los huertos de San Cayetano y Albaladejo.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, Puerto Real. PERDIDA.—La de un guante de gamuza color avellana, marcado interiormente con las iniciales PNG, que se extravió ayer tarde desde Cautina el arrecife de Capuchinos.—Se gratificará a quien lo entregue en el recreo del Cuco.

Diríjase a D. Pedro N. González, bodega de González Byass y C.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with meteorological data for Sept 13: Temperatura máxima 25.5, mínima 14.5, media 20.0, máxima al sol 29.5, Radiación solar 40.2, Id. terrestre 12.0, Tensión del vapor de agua 14.6, Estado higrométrico del aire 78.0, Presión barométrica media, a 0m 756.07, Evaporación en milímetros 5.8, Lluvia en mm 0.0, Viento relanante S.O, Velocidad del mismo, en kilómetros 110.

Los dos enfermos operados anteriormente por el reputado cirujano D. Fermín Aranda en su Instituto, continuaban ayer en relativo estado satisfactorio.

Por cierto que la gaceta en que ayer dábamos cuenta de dichas operaciones, se omitió, por involuntaria distracción, hacer constar los señores médicos que auxiliaron al Sr. Aranda, que fueron los Sres. Montenegro, Sierra y Ruiz García.

La operación de ovariotomía doble practicada a la Hermanita de los Pobres, ha sido de las más arriesgadas y difíciles que se han realizado, según hemos oído decir a varios señores facultativos que asistieron a las operaciones.

Anoche causó extrañeza entre el numeroso y distinguido público que llenó por completo el teatro, la falta de orquesta ó sexteto al menos, que tocase durante los intermedios.

Con los enormes precios de las localidades y los llenos que tiene asegurados la Empresa para las tres funciones, no creemos que hubiera supuesto sacrificio alguno contratar a varios artistas para que amenizaran los intermedios.

También hemos oído censurar la mezquindad de las papeletas de anuncio, pues la importancia de la compañía merece mayor esmero en los que se reparten entre los espectadores.

La tormenta que ayer descargó sobre nuestra ciudad, fué acompañada de descargas eléctricas, que afortunadamente no causaron desgracias personales.

Una chispa cayó muy próxima al Bañero de San Teimo, causando la alarma y el susto consiguiente entre los numerosos bañistas que a esa hora se encontraban en el establecimiento.

Otra descargó sobre la venta llamada El Paraiso, establecida en el arrecife de la Cartuja.

La exhalación entró por el tejado corriendo por el pilar que lo sostiene y destrozando la viga maestra.

Debido a estar abiertas todas las puertas del local, no se asfixiaron las personas que habitan dicha venta.

También oímos decir que habían caído otras chispas en distintos sitios de la población, pero no pudimos comprobarlo.

En el correo de ayer tarde regresó de Sevilla el Proo. D. Enrique Bartemati.

Después de visitar a Sevilla, pasaron ayer tarde en el correo de regreso para Cadiz, varios guardias marinas de la corbeta italiana de guerra Amerigo Vespucci, surta en aquel puerto.

Teatro Eslava.—Por disgustos habidos entre las empresas artística y de gastos del Teatro Eslava, se suspendieron

las representaciones anunciadas para mañana, y según hemos oído decir, ha quedado disuelta la Compañía.

Efectos sin duda de la tormenta que descargó en las primeras horas de la mañana.

Hoy a las doce de la mañana se efectuará en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced el enlace de la Srta. Catalina Garcé-Lambarry, con el joven abogado D. Juan Camacho y Murphy.

Después de pasar una larga temporada en Puerto Real, regresó ayer la distinguida señora é hijos de nuestro apreciable convecino D Salvador Díez.

Por varios distinguidos jóvenes de la buena sociedad jerezana, se va a organizar un the que se celebrará a fines de mes en los salones bajos del Casino Nacional.

A causa de las tormentas que ayer descargaron, se interrumpió el servicio telegráfico, no habiendo nosotros recibido por tal causa ningún servicio por la noche.

Después de pasar la temporada de baños, regresó ayer de Sanlúcar de Barrameda, nuestro apreciable convecino don Bartolomé Benítez y su familia.

Esta noche se celebra la toma de dichos de la bella Srta. María del Carmen Granado, con el apreciable joven D. Manuel Melero y Trillo.

Llegó ayer a ésta el aplaudido matador de toros Manuel Lara El Jerezano.

Se encuentra gravemente enfermo, habiéndosele administrado los Santos Ocos, el conocido industrial, D. Manuel Torreira Barbazan, dueño de la anticua calería establecida en la Carpintería Baja.

Ha llegado a Valencia, la triple Srta. María Ortiz, que ha trabajado hace poco en nuestro Teatro Eslava.

La señorita Ortiz debutará en el Teatro Rufaza de aquella capital.

Ayer fué atacado de la enfermedad variolosa un individuo habitante en la calle Rondona número 17, acogido a la Beneficencia Domiciliaria.

Leemos en la «Revista Portuense»:

«Ha fallecido en Alicante D. Guillermo Ochoteco, persona que gozaba de mucha simpatía en aquella capital por su franco y bondadoso carácter.

«Era natural de Cadiz y estaba emparentado con distinguidas familias.»

Así lo dice el Heraldo de Madrid.

El Sr Ochoteco residió aquí muchos años, siendo apreciadísimo de toda la sociedad portuense.

Su muerte ha causado general sentimiento.

También en Jerez era muy apreciado y contaba con muchas amistades.

De una manera brillante ha terminado este año la Academia Politécnica Sevillana (establecida en Sevilla, Cerratos 15), los exámenes de sus alumnos en las Academias militares. A pesar de las grandes dificultades que esta vez han ofrecido las oposiciones, ya por las pocas plazas que tenían que proveerse, ya por el sinnúmero de aspirantes que se han presentado, a diez asciende el número de alumnos de la Politécnica aprobados en las distintas Academias militares; con la circunstancia, además, de haber obtenido dos plazas de Ingenieros, ó sea la quinta parte de las que se pedían, y la de haber alcanzado los números 2 y 5 de promoción en la Academia de Administración militar.

Por tan plausible motivo felicitamos a todas veras a los dignos directores y profesores de la reputada Academia preparatoria de Sevilla.

Para la novillada que se efectuará mañana hay mucha animación, habiéndose ya vendido casi todos los palcos.

Esta fiesta despier ta gran interés, por la presentación del célebre D. Tancredo.

En el tren de mercancías llegan esta noche encajonados los seis novillos que han de lidiarse mañana.

Debemos advertir al público que tanto de sombra como de sol, se expenden medias entradas para señoras, niños y niñas sin graduación.

Ayer oímos asegurar que una importante casa exportadora ha abierto un negocio de uvas para la vendimia, pagando a peseta la arroba de uvas.

Se ha recibido en el Bazar Jerezano, el surtido completo de paraguas para señoras y caballeros.

Pños para todos los gustos, para caballeros desde 1.75 ptas, para señoras desde 5 id

Larga 16. Teléfono 161.

Suceso en Chipiona.—Dice «El Dinastía»:

«Según nos comunica desde Chipiona el Sr. Junquero, detuvo la guardia civil un vecino de Jerez llamado Juan González en el momento en que procuraba vender a Cosme Naval Tirado, dueño de una canchales de dicha población, tres vacas que aquél había robado a D. Sebastián Benito.»

Suplicamos a nuestra numerosa clientela visite nuestro establecimiento de tejidos (antiguo de Pelayo), donde encontrará tal rebaja de precios en los artículos de la presente temporada como no ha conocido nunca. Rodríguez Hermanos, Larga número 9.

CAPÍTULO X.

EN QUE SE CUENTA EL FIN QUE TUVIERON LAS FIESTAS.

En esto tocaron los clarines y dulzinas, señal de que la corrida de toros había acabado, y de que había llegado la hera de que los vencedores subiesen al mirador del rey a disfrutar de la colación, que en el promedio de tan prolongadas fiestas todo el mundo acostumbraba tomar. Durante ella los caballeros granadinos, y Muza el primero, tuvieron que confesar que el héroe del día había sido el berberisco Yucef ben Tazfin, aunque también declararon que el cristiano había estado muy bien al cortar de un hazazo la cabeza al toro. Mientras los caballeros discuten y comentan los incidentes de la corrida, pasaremos al mirador de la reina, quien al mismo tiempo daba colación a sus damas.

Entre estas estaba Jarifa, Cobaida, Fatima, muchas más cuyos nombres han inmortalizado la poesía y la historia, y la bellísima Celinda, la hermosa de mármol, como la solía llamar todo el mundo en

la corte de Boabdil. Apellidabanla así por la frialdad con que había acogido siempre las infinitas declaraciones amorosas que le habían hecho la mayoría de los jóvenes principales de la ciudad. Abenamar, Atarfa Aliatar habían tenido que retirarse de ella desesperados, y para consolarlos de su desgracia, el primero había entregado su corazón a la sensible Jarifa, el segundo a la graciosa Cobaida, y el tercero a la discreta Fatima. Otras, que también habían intentado desrretar aquella estatua de hielo, y que tampoco habían conseguido nada, buscaron en los combates el lenitivo para su pena, y murieron gloriosamente pronunciando el nombre de Celinda. El único que entonces persistió en galantearla era el gallardo y presuntuoso Zulema, y ya sabemos el desaire que llevó al presentarle su premio. Celinda era una hermosura completa, capaz de encender las pasiones más exaltadas. A un cuerpo esbelta y de modales graciosos nada una cara de delicadísima fisonomía y una tez blanquísima, coloreada por un ligero sonrojo en las mejillas. Pero lo que más resaltaba en aquel hermoso semblante, eran los rasgados y negros ojos, que al mirar despedían una ternura infinita. Esta ternura de su mirada formaba un feliz contraste con la seriedad habitual que acompañaba todos sus actos, y con la indiferencia que mostraba para todo lo que pasaba a su alrededor. En cuantas fiestas presenciaba, jamás se le oía una palabra de alabanza ó de censura, de placer ó de disgusto; y cuando no podía evitar dis-

Noticias de Sevilla.

Temperatura media a la sombra, 24,6 centígrados; máxima, 31,6; mínima, 17,6...

Colegio de San José.—Incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad.—Plaza de S. Marcos 15...

DEBE LEERSE.

Preparación para el ingreso en la Escuela de Ingenieros Industriales. Alumnos internos y externos.

Academia de Bellas Artes de Santo Domingo de Jerez de la Frontera.—(Fundada en el año 1878) —Alameda de Cristina...

Los derechos que confiere el artículo 36 del Reglamento abonarán los alumnos, serán de diez pesetas pagaderas por mitad en dos plazos anticipados...

VIDES AMERICANAS.

Berlandieri Resseguiet y Chasselas x Berlandieri, 41 B. Únicas para la repantación de los terrenos más calizos.

Se cotizan durante el mes de Septiembre para servir desde Diciembre, mediante pedido firme, a 250 francos y 250 pesetas respectivamente...

También se aceptan desde hoy pedidos firmes a precios económicos, que irán en aumento en los meses sucesivos...

Riparia Gloria, Rupestris del Lot, Aramon x Rupestris Ganzinon, Murviédor x Rupestris 1202 y Riparia x Rupestris números 1014, 3306 y 3309.

Pídanse informes y noticias a la Dirección de La Agricultura Bética, Compañía 2 Jerez de la Frontera.

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.—Secretaría.—Anuncio.—La matrícula ordinaria para el curso de 1900 a 1901 se verificará en la Secretaría de este Instituto durante todo el mes de Septiembre...

Al entregar los alumnos la papeleta de solicitud abonarán en metálico los derechos de inscripción y en papel de pegos al Estado los de matrícula con arreglo a la R. O. de 21 del corriente.

Los que hayan comenzados sus estudios en otros establecimientos, deberán acreditarlo en el mencionado plazo por medio de la certificación académica oficial que con la debida anticipación habrán de solicitar del Instituto correspondiente.

Lo que de orden del Sr. Director se anuncia para conocimiento de los interesados. Jerez de la Frontera 30 de Agosto de 1900, El Secretario.—Cayetano Castellón.

Se arrienda desde hoy el partido principal y por separado el local del establecimiento conocido por El Bombo, Corredera y Alfonso XII. Informarán, Arcos 28.

Se arriendan dos bodegas con patio, lavadero, etc., en el Callejón de Paul núm. 2.—Por-vera 31 darán razón.

Se arrienda la casa calle de las Naranjas núm. 7. En la de Pedro Alonso 12 darán razón.

Comisiones, consignaciones y tránsitos.—Servicio especial para embarques de vinos, cereales, etc., por el muelle del Trocadero.—Aurelio Giles, Cádiz.

Se venden y se arriendan botas gordas.—En esta imprenta informará.

Desde San Miguel se arrendarán LAS MAJADILLAS, q rancho del Padre Bueno.—Para tratar, dirigirse a D. M. M. de M. B., Puerto Real.—No se admiten corredores y las proposiciones han de hacerse precisamente por escrito.

AZOPARDO & ALCÓN. Consignaciones, Exportación y Tránsitos. Escritorio. Isaac Peral (antes Aduana) n.º 3 CADIZ. Servicio especial para embarques por el Trocadero.

SOLICITOS para la introducción de mostos.—Se hacen en esta imprenta.

TARJETAS DE VISITA desde 1'50 peseta el ciento.—Se hacen en la imprenta de este periódico.

LA TOS Y SU CURA

Cuan lo la tos está grasienta y acompañada de opresión basta fumar un cigarrillo Louis Legras para aplacar y curarla. Cuando la opresión llega a ser intensa, se produce verdadera crisis de asma...

Adulto de Luque, farmacéutico, Larga 73. envía franco los polvos Louis Legras contra 3 pesetas por caja.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuazua y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda...

Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte.

Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

LA BENEFICA.—Casa de préstamos San Agustín, 8.—El Domingo 14 de Octubre de 1900 desde las doce en adelante, se venderá en subasta pública las alhajas ropas y demás objetos...

Esta Agencia replica a las personas que tengan prendas u objetos apartados de subastas anteriores se sirvan redimirlos para no dar origen a su venta en esta subasta, pues DESDE EL 25 DE JUNIO DE 1900 NO SE EMPERA NI SE RENEVA.

Jerez, 14 de Setiembre de 1900.—M. Ortega Barba.

PEDICURO. D. José García Vélez, con título y examinado en la Facultad de Medicina de Cádiz, sucesor y nieto de D. Francisco Vélez Cabonell (Q. S. G. G.), pedicuro que fué de la Real Casa de los Serenísimos Sres. Infantes Duques de Montpensier, establecido en Cádiz, calle de Santa Lucía, núm. 5.

Tiene el honor de participar a sus clientes y al público en general que vendrá a esta ciudad los días 15, 16 y 17 de cada mes. Los avisos se reciben por escrito en el Hotel de Jerez, los días 11 y 12 de cada mes.

Se arrienda la huerta nombrada «San Benito» situada en el arceife de Lebrija con su entrada también por el arceife de Capuchinos, frente a la bodega de D. José Ramírez. Puede servir por su extensión y posición para velodromo, juego de pelotas y de bolos etc. etc. Tiene casa, pozo, estancia, y cuadra. Darán razón calle Sevilla núm. 22.

Colegio de la Purísima Concepción incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad, 1.ª y 2.ª Enseñanza.—Barja 8. Queda abierta la matrícula ordinaria durante el mes de Septiembre y en Octubre la extraordinaria para los alumnos que hayan de estudiar en el curso de 1900 a 1901.

Las condiciones para su admisión se determinan en el Reglamento. Jerez 31 de Agosto de 1900.—El Director, José Franco Lopez-Cepero.

Juzgado Municipal de Santiago REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 9, 10, 11, 12 y 13.

Matrimonios. D. Juan Barranco Amaya con doña Encarnación Romero y Romero. D. Antonio González Saborido con doña María del Carmen Tardío Enamorado.

Nacimientos. Ana López González. Mercedes Moscosio Mesa. Rosa de Santa Brígida Rendón. María Joaquina Belerda Fernández. Bernarda Ayala Cortes. Juan Algeciras León. Agustín Morgado. Margarita Martorell Peña.

Defunciones. Francisca Bellido Martínez. Francisca Cárdenas Benítez. Patrocinio Gutiérrez Vila. María Domínguez González. Manuela Niño Moneo. Manue a García Vallejo.

Juzgado Municipal de San Miguel REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 11, 12 y 13.

Matrimonios. D. Joaquín Cañete Gamaza con doña María Antonia Sánchez Fontán. D. Antonio Camarcho Cepero con doña María Castellano Martínez.

Nacimientos. D. Ildefonso M. ntenegro Barbado con doña María Tom s Cárdenas Santos. D. José Estepa González con doña María Antonia Jimenez Diaz x.

Defunciones. Francisco Gilibert Gutierrez. Juana Aguilera Peña. Francisco Santos García. Enrique Morales Vargas. José Sabrido Martínez. María del Carmen López-Cepero y Alonso Carmen Reyes Marqu ez. María de los Angeles Grana to de los Santos.

Juan Lu's González Toro. María Alvarez García. María Isabel Mateos Salvago. Mari de los Angeles González Lazo. María Dolores Alfonso López.

Defunciones. Casilda Jaen Fernández. María Biedma Rodríguez. María de las Mercedes Zambrano.

Cármen Ramirez Sánchez. Francisca Marín García. Manuel Pozo Monreal.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Santo Domingo. MAÑANA.—Decha iel día. S. NICO DE HOY. S. Nicomedes. mr.; Sta. Emilia A S Rogelio, mr.

MAÑANA.—Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora, y Stos. Corpelio y Cipriano, mártires.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Solemnes cultos que en honor de nuestra Señora de Consolación celebran los R.ios PP. Dominicos de esta ciudad en unión con los demás fieles. Comenzó la novena el día siete de Septiembre después del toque de Oraciones por la tarde.

Todos los días expuesto S. D. M. habrá Rosario, gozos, sermón, ejercicio de la novena, Letanías y Salve. Todos los días habrá Misa cantada a las ocho de la mañana, y el último por la noche será trasladada la Imagen a su Capilla para tocar los Rosarios.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS. El sábado 15 del corriente a las ocho y media de la mañana se practicarán los pia osos ejercicios de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús. La Santa misa es por la intención de una hermana en acción de gracia de un favor alcanzado de la Santísima Virgen.

Concluyéndose con letanías salve y responso por los hermanos difuntos. Se suplica la asistencia.

PRIMER ANIVERSARIO.

EL SEÑOR D. Rafael Delgado y Arcila,

Falleció en esta ciudad el día 15 de Septiembre de 1899.

(E. P. D.)

Las misas que se digan el Sábado 15 del corriente en la iglesia de San Juan de los Caballeros, así como la solemne con S. D. M. de marifeto y e responso que se celebrará a las nueve de a mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia ruegan a los fieles y amigos su asistencia a tan religiosos actos y lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de Sevilla tiene concedido cien días de indulgencias a sus diocesanos por cada misa, s. gr. da comunión, parte del santo rosario ó cualquier otro acto de piedad que ejerzan, ofreciéndolo a Dios en sufragio por el alma de dicho señor (Q. E. P. D.)

Estado de servicios municipales

DIA 13 DE SEPTIEMBRE. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día 11. Recetas servidas por la farmacia del Hospital 204. Nodrizas que se pagan de este capítulo 25. Transeuntes socorridos 5.

CEMENTERIO. Cadáveres apultados.—Hombres 0.—Mujeres, 1.—Niños, 1.—Niñas, 1.—Total: 3. HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 142. Entrada en el día de la fecha 7. Total 147. Baja por curados 1. Id. por fallecidos 1. Existencia que queda 142.

CARCEL. Presos existentes del día anterior 69. Id. entrados en el día de la fecha 2. Total 71. Han salido 3. Quedan 68.

VAPORES

ENTRADA A CÁDIZ Y EL PUERTO DE SAN PEDRO. Salidas del Puerto de Cádiz y Cádiz. SABADO 15. 7 de la mañana 8 de la mañana. 9 de la idem 2 de la tarde. 3 de la tarde 4 de la idem.

DOMINGO 16. 8 de la mañana 9 de la mañana. 10 de la idem 1 de la tarde. 2 de la tarde 3 de la idem.

VAPORES DE IBARRA Y C

Servicio regular con salidas fijas para Sevilla, Barcelona y puerto. SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tánex.

LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros.

TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao. Consignatario en Cádiz, Murguía 10, José de la Viesca.

Telegramas

Rumores del fracaso del casamiento de la princesa de Asturias.—Kruger a Europa.—Cotización. Madrid 13 de Septiembre de 1900, a las 5'15 de la tarde.

Recibidos con retraso.) Silvela ha negado definitivamente la bola de la princesa con Caserta. Corren rumores de que el proyecto ha fracasado.

Se asegura que Kruger viene a Europa a solicitar auxilios, pues los boers están resueltos a proseguir la lucha.

CAMBIOS.

Paris 30 20. Londres 32 74.

Apertura de las Cortes sin discurso regio.—El viaje de los reyes a Andalucía. Madrid 13, 6 tarde.

Silvela ha dicho que las Cortes se abrirán sin el discurso de la Corona. El viaje de los reyes al Mediterraneo y Andalucía no se verificará hasta el Otoño de 1901.

Del Transvaal.—Avance de los generales ingleses French y Buller. Madrid 14 de Septiembre de 1900, a las 10-30 de la mañana.

Roberts telegrafía que el general French franqueó el Río Remati y batió a los boers al Oeste de Birstestón.

Buller sigue avanzando al norte de Galveston.

Otra catástrofe en Nueva Orleans.—Un tren al mar. Madrid 14, 10-45 mañana. Un tren procedente de Nueva Orleans se precipitó en la bahía quedando 85 viajeros muertos.

Rectificación de Silvela.—La boda aplazada. Madrid 14, 11 mañana. Silvela ha rectificado la noticia sobre la bola de la Princesa y ha negado que se desista de ella. Sólo está aplazada.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Dramática Española María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. EL SÁBADO 15 DE SEPTIEMBRE DE 1900. El drama en tres actos.

LA DUDA. El juguete cómico en un acto. HAY ENTRESUELO. A las ocho y media.

PRECIOS. Palcos Tornavoz y Plateas con 4 entradas 55 pts. Butaca de patio con entrada 12 50 id. Butaca de tertulia con id. 7 50 id. Delantero de galería 5 id. Galería 3 id. Delantero de paraiso 3 id. Paraiso 2 50 id. Entrada principal para palcos vendedores, 7 50 pts.

El timbre a cargo del público.

ALMANAQUE SEPTIEMBRE, 30 DIAS

Table with 4 columns: Day, 1st, 2nd, 3rd, 4th. Rows for Sabado, Domingo, Lunes, Martes, Miércoles, Jueves, Viernes.

Excelentes petacas de Ubrique.—Clase fina.—Se venden en la librería calle Larga, 33.

Idioma Francés.—Se dan lecciones por un buen profesor. Informarán en la imprenta de este periódico.

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de Martín Díaz, Compañía número 2.

Sabido es que con motivo de la Exposición Universal, se han reunido en París multitud de Congresos científicos. En algunos de ellos, a pesar de su importancia, como ha sucedido en el Congreso Médico, al que han concurrido más de 30.000 profesores, la excesiva concurrencia ha venido a perjudicar sus resultados.

En cambio el de Electrológica y Radiología ha puesto de manifiesto, con resultados positivos, los maravillosos adelantos de estos ramos de la ciencia médica, que vienen a realizar una verdadera transformación, tanto en la terapéutica como en los signos diagnósticos.

En esta Asamblea, a la que han concurrido eminentes hombres científicos, ha figurado como congresista el Sr. Busacco, que ya de regreso de París se ocupa de instalar en el Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional, que tiene establecido en Madrid, calle del Arenal, núm. 1, pisos 1.º y 2.º, algunos de los nuevos aparatos que ha adquirido en París, y que harán de este centro científico uno de los más completos que existen en Europa, por encontrarse a la altura de los últimos progresos de la ciencia.

Un inglés que reside en Málaga hace años, viene observando desde larga fecha, que después de algunas corridas de toros aumenta la criminalidad, sucediéndose los atentados contra las personas. Será coincidencia, sin de, pero en varias ciudades españolas a raíz de las corridas de toros, hay puñaladas y tiros quizás por la influencia del espectáculo.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que los españoles nacidos en las antiguas provincias y territorios de Ultramar que fijen su residencia en España después de cumplida la edad que marca la ley de reclutamiento vigente no sean incluidos en alistamiento alguno, quedando dispensados del servicio de las armas.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer: Dos por cuestión y darse de golpes en la alameda de Cristina. Uno por embriaguez escandalosa y castigar a golpes a su esposa. Otro por causar una pequeña herida con un enchillo que le fué ocupado. Dos por encontrarse reclamados por la autoridad judicial. Siete por vender berzas en ambulancia por los alrededores de la Plaza de Abastos.

Contra moscas, ratas y ratones.—Dice un colega: «En una sola noche se puede limpiar de moscas una cuadra. Para conseguirlo, basta colocar un poco de cloruro de cal en una tabla colgada del techo y dejar entreabierto una ventana, que se deberá tener cuidado de cerrar al día siguiente temprano.

El cloruro de cal, lejos de causar el menor daño al ganado, es, al contrario, muy útil por su influencia sobre las miasmas insalubres. Creemos de todo punto inútil añadir que se debe emplear de este método con frecuencia, lo que es tanto más fácil cuanto que apenas exige sino pocos gastos y ningún preparativo.

Una habitación en que se tenga el ruro de cal, rarísimas veces será visitada por las ratas y ratones, hecho que se ha comprobado recientemente en un vasto palacio casi abandonado de Nuremberg.

El cloruro de cal preserva también perfectamente las plantas de insectos, y ha bastado muchas veces regar los campos con cal para que se vieran libres de pulgas de tierra, orugas y m. ripozas.»

El presbítero D. José Pérez Martínón ha solicitado privilegio de invención de una tarjeta postal que puede adherirse muy sencillamente a la correspondencia y sirve para acusar su inmediato recibimiento.

El nuevo invento será sometido al examen de la Dirección general de Correos que sin duda aceptará una reforma que hace tiempo preocupa a las naciones más interesadas en el buen servicio postal.

De hoy en adelante no se podrá cargar en cuenta a los empleados de correos el extravío imaginario de cartas que no se contestaron y que, por consiguiente, no fueron depositadas en los buzones.

Los españoles en Cuba.—De los 66 831 españoles que se han inscrito como tales en el registro general de la isla de Cuba, hay 19 088 gallegos, 15 mil 453 asturianos, 10,509 canarios, 5 mil 129 castellanos viejos, 3 563 catalanes, 3,185 andaluces, 2 255 leoneses, 1,760 vascos, 1,255 castellanos nuevos, 1,047 valencianos, 838 baletres, 754 navarros, 410 murcianos y 384 extremeños.

A los 66 831 españoles hay que añadir las 16,228 embarques de sus familias que siguen la misma nacionalidad del inscripto y que son: 4 411 mujeres, 6 184 hijos y 5,733 hijas.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marín, Caracul, núm. 5.

